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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA,  aos
11 dias  do mês de maio do ano de 2016 (dois  mil  e  dezesseis),  às quatorze horas,
quarenta e cinco minutos, Sala G002, na Universidade Federal do Cariri, reuniram-se
os membros da CPA, em caráter ordinário, em reunião convocada e presidida pelo Prof.
Silvério de Paiva Freitas Júnior. Fizeram-se presentes:  Bruno Peixoto de Oliveira,
Dayane da Silva, Francisco Dreno V. da Silva, Felipe Cavalcante, Ivanildo Lopes da
Silva, João Adolfo Ribeiro Bandeira, Josevaldo Lopes dos Santos, José Valmir Feitosa,
Lucélia Mara de Souza Serra, Naghela Gomes de Moura, Roberto Rodrigues Ramos e
Wagner Pires da Silva. A pauta da reunião contemplou: 1 – Relatório de Autoavaliação
Institucional de 2015: A reunião iniciou-se com a leitura da pauta para os membros e a
apresentação  de  slides,  pelo  servidor  Josevaldo  Lopes  dos  Santos,  para  mostrar  a
composição da CPA, suas atribuições e ações permanentes. Também foi apresentada  a
lei que regula a avaliação institucional na educação superior(Lei n° 10.861, de 14 de abril

de 2004 ) no intuito de relatar a importância do relatório de autoavaliação na instituição.
Houve explicações  do processo avaliativo  de 2015,  bem como foram ressaltadas  as
ações que deverão ser tomadas de agora em diante dos pontos negativos e positivos,
dando  oportunidade à  Universidade  para traçar  um  plano  de  melhorias.  Sobre  o
processo de sensibilização de toda comunidade acadêmica para que respondessem aos
questionários de autoavaliação utilizados no ano de 2015, o Prof.  Valmir falou qual
método era utilizado antes para maior participação da comunidade acadêmica. Segundo
ele, as salas de aulas eram visitadas, a pessoa responsável explicava a importância do
questionário  aplicado,  logo em seguida  já  fazia  a  distribuição  do referido  para  que
fossem  respondidos,  acredita  ele  que  o  quantitativo  de  respostas  era  bem  mais
interessante  que  atualmente,  mesmo com toda  tecnologia  disponibilizada.  Josevaldo
explicou que atualmente dependemos dos questionários e resultados disponibilizados
pelo  SIGAA da UFC. Na sequência, Josevaldo informou que o relatório já havia sido
concluído e enviado ao MEC. Outrossim, informou que encaminharia a todos a síntese
do  relatório,  para  que  dessa  forma,  todos  tivessem  conhecimento  das  nossas
potencialidades e nossas fragilidades.  2 – Estruturação da CPA:  Prof. Silvério falou
da estrutura da CPA, seus pontos mais relevantes de acordo com o exposto, mencionou
que a mesma é composta, no biênio 2016-2018, por 69 membros (titulares e suplentes),
entre eles: docentes, discentes, técnico-administrativos e sociedade civil, e ao colocar a
quantidade  de  setores  e  membros  envolvidos,  levantou-se  a  questão  sobre  a  real
necessidade de tantos membros existentes na CPA. Os Professores Dreno e Roberto



sugeriram em comum acordo, a diminuição da comissão, o prof. Dreno acredita que um
grupo menor é capaz de um rendimento com resultados positivos, Prof. Roberto ainda
complementa  que,  um  grupo  menor  terá  maiores  facilidades  de  deliberar  decisões
tomadas pela comissão. Ainda na fala do Prof. Dreno, ele coloca que, pode ser adotado
uma forma de trabalhar com a seguinte postura: de acordo com o problema surgido
buscar soluções nos setores de compreensão e especificidade do assunto, assim não teria
a indigência de tantas pessoas compondo a referida comissão. Com isso, ficou acordado
ser  estudado  pela  comissão  e  discutido  na  próxima  reunião.  O  professor  Silvério
ressaltou a importância do Prof. Valmir na comissão, tendo ele formação em estatística.
3 – Revisão do Regimento: Josevaldo informou a todos que será passado para o e-mail
de cada um, uma cópia do regimento da comissão, solicita que, leiam na íntegra, façam
suas considerações e sugestões que acharem pertinentes para que sejam discutidas na
próxima reunião 4 – Planos de Melhorias: a Comissão entende que é necessário que os
processos  avaliativos  sejam  acompanhados  e  que  os  planos  de  melhorias  sejam
implementados para que não haja uma lacuna no processo de melhoria da qualidade da
instituição, sendo assim, será enviada por e-mail a síntese do relatório de autoavaliação
2015,  para  que  sejam observados  os  pontos  negativos  apontados  pelos  avaliadores
(comunidade acadêmica),  desta forma indicarão onde estão suas fraquezas,  para que
sejam implementados, posteriormente, os planos de melhorias. Retomando o ponto de
pauta número  2-Estruturação da CPA, o professor Silvério, presidente da Comissão
Própria de Avaliação – CPA, informa que devido às ocupações por ele conduzidas na
instituição, em especial  à PROPLAN, sente a necessidade de deixar a presidência da
comissão,  diante disso, pede para que se manifestem os interessados a assumirem a
presidência da referida comissão. Ressalta que é de seu agrado que a Profaª Gracy Kelli
Martins, atual secretária da CPA, assuma, sendo ela a coordenadora da CINAI, setor que
coordena o programa permanente de autoavaliação da UFCA, nada mais adequado que
ela assuma,  tendo em vista que a mesma dispõe de conhecimento e capacidade para
exercer  o  cargo.  Nada mais  havendo a  tratar  eu,  Iza  Leite,  Secretária  do  Mestrado
Profissional em Biblioteconomia,  cedida para auxiliar na relatoria da reunião, lavrei a
presente ata que, depois de aprovada, constará as assinaturas de todos presentes. 
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